市民路上偶遇野生"拜年虎"

对于珲春市民宋先生来说, 2023年的最后一天特别难忘,这一 天,宋先生回家过元旦,在珲春市西 南岔附近拍到野生东北虎。"由于天 色已晚,拍得不太清楚,但确定是一 只东北虎。"宋先生说。

2023年12月31日下午4点50 分,宋先生干完活开车回家过元旦, 当行至珲春市西南岔山路18公里 处,突然发现离公路不远处的山林 中有一只东北虎。宋先生调侃道: "这只'山大王'是想给我拜年,和我 一起过新年啊!"

据宋先生介绍,这已不是他第 次拍到东北虎了,但每次拍到还 是十分激动,他还先后在此附近拍 到过黑熊、野猪等。

据了解,东北虎豹国家公园位 于吉林、黑龙江两省交界处,规划面 积14065平方公里,森林覆盖率达 97.74%。2021年10月,东北虎豹国 家公园正式入选第一批国家公园。



偶遇东北虎 受访者供图

"大王"下山并非偶然。从"溜达虎" "拦路虎""串门虎",再到这次的"萌 萌虎"和"拜年虎",近年来,珲春野 生东北虎的视频频频亮相网络,也 让珲春这个边陲小城一次次走进公 众视野。城市晚报全媒体记者 吕闯

露水河森林公安分局 联合开展清山清套统一行动

为扎实做好冬季野牛 动物保护工作,切实加强 野生动物资源保护管理力 度,近日,省公安厅森林公 安局露水河森林公安分局 联合露水河林业有限公司 集中开展了清山清套统一

行动前,露水河森林 公安分局组织露水河林业 有限公司各相关单位及各 林场派出所主要负责人, 召开了专题部署会议,建 立专项整治行动小组,开 展分析研判工作,明确辖 区内野生动物出没地、繁 殖地、栖息地等可能设有 猎具的重点区域,并将这 些重点区域作为此次专项 行动的核心区域。参战人 员不畏严寒,不畏山路崎 岖,对可能安装捕猎工具

的重点区域进行拉网式排 查,对发现的非法捕猎工 具当场拆除,做到巡查-片、清理一片,不留死角。 同时,为了提高林区群众 对保护野生动物的认识及 重视程度,行动小组在辖 区重要道口悬挂条幅,树 立标语旗帜,宣传引导林 区群众自觉维护生态安 全,牢固树立野生动物保 护意识,形成社会广泛参 与的良好氛围。

下一步,露水河森林 公安分局将继续加大与辖 区相关单位、相关部门的 联合执法力度,深入推进 清山清套专项整治工作, 形成监管合力,共同保护 辖区生态资源安全。

张楠 田进峰 城市晚 报全媒体记者 吕闯

盲残女子独居生活 网格长心里一直惦记着她

郭琪是长春市南关区永吉街道 全安小区的一名基层网格长,近 日,全安小区社区联合辖区企业开 展了义诊进社区活动,为社区居民 免费检查身体,找出身体上存在的 隐性疾病。郭琪马上想到辖区内 142栋居民韩大姐,韩大姐是盲残1 级,且上世纪60年代生人的韩大姐 至今未婚,独自一人生活,郭琪平 时经常去其家中慰问。

这次的义诊进社区活动刚刚 提出,郭琪就想到了韩大姐。但 是由于韩大姐的视力非常弱,所 以郭琪和前来义诊的医生说明情 况,提前约好时间搀扶着韩大姐 前来完成义诊,在每项检查结束 后,郭琪都为韩大姐整理好衣服, 直至检查结束,郭琪又将韩大姐

几天后义诊的结果报告单送到

了社区,郭琪又将报告单送到韩大 姐家中,并为其细心进行了解答, 韩大姐身体只有一些小地方存在 问题,郭琪还买来相应的药品,并 指导其按时服用。

郭琪辖区内的独居老人还有很 多,但她却都能熟记于心,"叔叔阿 姨在我辖区居住一天,我就会想着 他们一天。"郭琪这样说道。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"李逵"和"李鬼"并排停靠现原形

1月2日上午,吉林高速公安民 警在工作中竟然发现两辆一模一 样、同一号牌的货车并排停在服务 区内!

2日上午,省公安厅高速公路 公安局吉林分局巡逻五大队民警 在讲行路面巡查时,在舒兰服务区 内发现有两辆重型半挂牵引车挂 车均未悬挂号牌,再一看喷涂的扩 大号,竟同为黑A7***超,民警随即 下车检查

经初步查验后民警发现,两辆 货车牵引车号牌不同,但挂车的型 号及车身颜色完全相同,牵引车头 的玻璃上粘贴着相同的临时号牌, 随即交警叫醒了此时正在车内熟 睡的驾驶人。

两车驾驶人见到民警先是一 愣,随后便是支支吾吾、心虚逃 避。最后,其中一位驾驶人林某华 主动交代了自己套牌的违法事实: 两车车主林某华、林某强为亲兄 弟,林某华的挂车没有登记,用的 是哥哥的临时号牌。平时两台车 一起出门跑运输。近日有批



两辆同样号牌的货车 交警供图

货物运费高,两人一商量趁着过节 民警应该放假了,便心存侥幸偷摸

最终,民警依法对两兄弟之一

的林某华使用其他车辆机动车号 牌的违法事实,处以5000元罚款,

城市晚报全媒体记者 王跃

民警外出办案遇见车祸 争分夺秒营救生命

近日,一名中年男子拿着一面 印有"危难之际 鼎力相助 尽职尽 责 民警楷模"的锦旗,来到了长春市 公安局朝阳区分局红旗街派出所, 当面对副所长冯友涛,民警丛文征、 张洪瑞等人表示感谢,称他们是自 己的救命恩人。

原来,几日前,副所长冯友涛, 民警丛文征、张洪瑞曾前往异地办 案,在途经梅河口高速公路时,遇到 一起严重的两车相撞交通事故。

面对这种情况, 冯友涛第一时

间展开救援行动,指挥丛文征、张洪 瑞摆放好警示标志,以防其他车辆 误入现场。

在发现车后排有乘客受伤严重 意识模糊时,冯友涛小心翼翼地将 伤者从驾驶室里挪出,及时拨打120 急救电话,并在等待过程中,不断与 伤者交谈,使其保持清醒。

生死面前,每分每秒都异常珍 贵,但是由于路途遥远,救护车无法 在短时间到达,看着眼前极度虚弱 的伤者,众人陷入了深思。为了让

伤者及时得到救助,冯友涛当机立 断,立即驾车将伤者带往医院,让其 顺利得到救助。

经了解,当时的车祸让该男子 脾脏大出血,如果晚到几分钟,那后 果将会不堪设想,好在民警送医及 时,才使他脱离了生命危险。

高速救援,传递温情,这次救援 行动,不仅体现了公安民警的勇敢 和担当,还进一步加深了"警民一家 亲"的鱼水之情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

临江森林公安 联合开展食品安全宣传活动

为严厉打击食品安 全领域"两超一非"违法 犯罪活动,防范重大食品 安全风险,进一步增强群 众食品安全意识,切实保 障人民群众身体健康和 生命财产安全,近日,省 公安厅森林公安局临江 森林公安分局联合临江 市市场监督管理局开展 食品安全"两超一非"系 列宣传活动。

活动中,临江森林公 安分局治安大队 三公里 地区派出所民警与临江 市市场监督管理局工作 人员深入辖区,通过设置 宣传标语、咨询台,摆放 食药品安全宣传展板,发 放宣传资料等形式,集中 宣传食品、药品安全知 识。民警结合典型案例 向群众细致讲解食品安 全知识和有关食品安全 方面的问题,引导群众提 高食品安全违法犯罪防 范意识,鼓励群众积极举 报食品药品违法犯罪线 索,形成打击违法犯罪的 合力,提升联合整治效 能。同时,民警还联合市 场监督管理局工作人员重 点对市场上售卖的肉类、 熟食、蔬菜等易存在超范 围、超量使用食品添加剂 情况进行检查,并核查食 品的进货渠道、储存状况、 储存条件、生产日期、保质 期等食品安全要素,切实 清除辖区食品安全隐患。

下一步,临江森林公 安分局将继续加强与相 关部门沟通协作,不断加 大宣传力度,不断提高辖 区居民的食品安全意识 和法律意识,共同维护辖 区群众身体健康和生命 财产安全。

张楠 翟祯光 城市晚 报全媒体记者 吕闯

驾驶证超期仍驾车上路 男子因"怕麻烦"被处罚

近日,省公安厅高速 公路公安局通化分局巡逻 上大队民警对一辆号牌为 吉EKE77*的小型轿车检 查时,驾驶员支支吾吾称 驾驶证忘带了,请求民警 "行个方便"

民警诵讨执法终端查 询得知 该名驾驶员名叫 姚某,驾驶证有效期至 2023年7月,现已超过有 效期,不具备驾驶资格。 面对证据,姚某承认了自 己驾驶证超过有效期仍驾 驶机动车的违法行为,称 知道驾驶证已经超过有效 期,因最近工作太忙没有 时间,又担心换领驾驶证 的流程过于复杂,所以一 直拖着没换。

民警对姚某进行了批 评教育,告知其驾驶证超 过有效期仍驾驶车辆属于 较严重的违法行为,可能 导致严重后果,并向其讲

解了换领驾驶证的流程。 姚某对民警的耐心讲解表 示感谢,表示会尽快去换 领新驾驶证。民警依法对 姚某实施机动车驾驶证超 过有效期仍驾驶机动车的 违法行为处以1000元罚

交警提示: 驾驶人首 次申领机动车驾驶证有效 期为六年,每个记分周期 均未记满12分的,换发十 年有效期的驾驶证,在机 动车驾驶证十年有效期内 每个记分周期均未记满12 分的,换发长期有效的机 动车驾驶证。依据《机动 车驾驶证申领和使用规 定》第六十三条:机动车驾 驶人应当于机动车驾驶证 有效期满前九十日内,向 机动车驾驶证核发地或者 核发地以外的车辆管理所 申请换证。

城市晚报全媒体记者 王跃